
 
 

Gemeinderatssitzung am Donnerstag,  den 29. Dezember 2011, um 19:00 Uhr, im Gemeindeamt 
 

Tagesordnung:  
1) Behandlung des Voranschlages für das Haushaltsjahr 2012  
2) Höhe des Kassenkredites für 2012, Festsetzung 
3) Kanalbenützungsgebühr, Änderung der Fälligkeit 
4) Allfälliges 
 

Kobersdorf, am 20. 12. 2011 
Der Bürgermeister  (Klaus Schütz) 

Abschrift der Einladung 
 

Anwesende:   
SPÖ: Bgm Schütz Klaus, 2.VizeBgm Tremmel Andreas, GV Gradwohl Arnold, GV Grössing Susanna, GR Tremmel 
Klaus , GR Schock Franz, GR Tremmel Gabi, GR Gugler Ewald,  
ÖVP: 1. VizeBgm Pauer Martina, GV Binder Johann, GR Presch Johanna, GR Tremmel Martin, GR Schöll 
Wolfgang, GR Reitter Franz,   
Zukunft Dorf: GV Pauer Günther, GR Schöll Werner 
 

fehlen: GR Steiner Reinhold, GR Manninger Rudolf , GR Binder Rita Schöll, GR Gradwohl Werner, GR Kutrovats 
Johann,   
weiters anwesend: Gerhard Wuschitz 
Schriftführer: OAR Tremmel Helmut   
   
Der Vorsitzende begrüßt die Anwesenden GR, fragt nach Einwendungen und  Ergänzungen zur Tagesordnung,  
Pauer Günther – beantragt die Absetzung des Tagesordnungspunktes 1) Behandlung des VA für das HH 2012 da 
die Aushangfristen nicht eingehalten wurden. (Aushang am 14.12.2012: ab 15.12. liegt der VA am Gemeindeamt 
während der Amtsstunden zur Einsichtnahme auf. Am 15.12. fand jedoch die Vorstandssitzung statt, in der die 
Arbeitsunterlagen zum VA behandelt wurden und € 630.400,- bei den Ausgaben gestrichen werden mussten, um 
ein ausgeglichenes Budget zu erstellen. Dieser Voranschlagsentwurf wurde den Vorständen am 16.12. gegen 
Mittag übermittelt) 
Der Vorsitzende -  nimmt den Antrag zur Kenntnis, kontrolliert den Aushang und wird diesen Tagesordnungspunkt 
absetzen und in einer Woche wieder eine GR-Sitzung machen. 
Der Antrag wird mehrheitlich angenommen und ist lt. Bgm damit abgesetzt 
Der Vorsitzende stellt den Antrag zur Aufnahme  zusätzlicher 2 Tagesordnungspunkte: 
21.12.2011 war Prüfungsausschusssitzung – Bericht über Protokoll 
und Grundverkauf an Gabi Tremmel 
Antrag einstimmig angenommen 
 

Als Protokollfertiger werden Arnold Gradwohl und Reiter Franz bestimmt. 
 

1) Behandlung des Voranschlages für das Haushaltsjahr 2012     
Tagesordnungspunkt abgesetzt   
 

2)  Höhe des Kassenkredites für 2012, Festsetzung 
der Vorsitzende –  wieder auf € 300.000,- festsetzen wie im Jahr 2011 
mehrheitlicher Beschluss 1 Gegenstimme (ÖVP Pauer Martina) 
 

3) Kanalbenützungsgebühr, Änderung der Fälligkeit  
der Vorsitzende –  ursprünglich vierteljährliche Vorschreibungen, Fälligkeit 15.5. und 15.10. wie letztes Jahr 
gehandhabt, muss jedes Jahr wieder beschlossen werden. 
einstimmiger Beschluss  
 

4)  Prüfungsausschusssitzung 
Der Vorsitzende - Sitzung wäre nicht gültig, da nicht schriftlich mit Nachweis eingeladen wurde, Beschlussfähigkeit 
wurde nicht festgestellt, 2/3 (5 Personen) müssen anwesend sein, sonst muss die Sitzung abgesagt werden. 
Rhythmus der Prüfungsausschuss-Sitzungen passt nicht, muss quartalsmäßig stattfinden, Anfang und Ende der 
Sitzung wurden nicht vermerkt, hier gehört genauso genau vorgegangen wie beim Punkt 1) VA 2012 
Gradwohl Arnold stellt den Antrag, dass diese Prüfungsausschuss-Sitzung als rechtswidrig erklärt wird und 
möchte das protokolliert haben 
Der Vorsitzende erklärt dem Kassier, dass dies nicht möglich ist, die Sitzung war nur nicht beschlussfähig 
Der Vorsitzende - Handkassa, Sparbuch, Rücklagen wurden geprüft und für in Ordnung befunden 
Empfehlung des Ausschusses: Putzmittel sollten zentral bei Großhändler eingekauft werden, nicht klein-klein bei 
ADEG 
 

5) Grundverkauf an Gabi Tremmel 
Der Vorsitzende – ersucht Tremmel Gabi den Sitzungssaal wegen Befangenheit zu verlassen 



Vis a vis Milchhaus hat Gabi das Grundstück mit Haus gekauft, möchte 153 m2 zum Preis von € 1,-/m2 dazu 
erwerben (Begradigungen) um auch eine ordentliche Zufahrt zum Grundstück zu haben, Kosten des Teilungsplans 
trägt Tremmel Gabi 
Einstimmiger Beschluss 
 

6) Allfälliges 
Schöll Werner – hat anonymen Brief erhalten, wegen Ligusterhecke Hstr/Fernblick - verkehrsbehindernd, 
Straßenbeleuchtung wird komplett verdeckt, Briefschreiber hätte sich auch schon mehrmals an die Gemeinde 
gewandt, bisher ist nichts geschehen 
der Vorsitzende wird sich darum kümmern und mit den Eigentümern reden 
 

Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt schließt der Vorsitzende die Sitzung und wünscht den Gemeinderäten 
einen guten Rutsch ins neue Jahr 
 

Sitzungsende: 19:23 Uhr 
 

Diese Mitschrift erhebt keinen Anspruch auf inhaltliche Vollständigkeit und Richtigkeit  
 


